
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO BOTUCATUENSE” AO DR. JOSÉ TEODORO VENEZIANO TONETE, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, NO DIA 09 DE DEZEMBRO DE 2016.
Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezesseis, às 20 horas, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Dr. José Teodoro Veneziano Tonete. Atuou como Mestre de Cerimônia o Secretário Municipal de Comunicação, Carlos Pessoa, que inicialmente informou aos presentes que o Dr. Moisés Mendonça Neto, indicado para também ser homenageado, não compareceu em razão de falecimento de sua genitora Sra. Lucimar Ximenes Mendonça, 84 anos de idade, na cidade de Guaraciaba do Norte, Estado do Ceará. A seguir convidou o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador André Rogério Barbosa para ocupar lugar à Mesa Principal e, para adentrarem ao Plenário, os Vereadores, Antonio Carlos Trigo, Ednei Lázaro da Costa Carreira, Fernando Aparecido Carmoni, Izaias Branco da Silva Colino, Luiz Francisco Fontes, Luiz Aurélio Pagani e Roseli Antunes da Silva Ielo. Justificaram a ausência os Vereadores Antonio Valmir Pereira dos Reis, João Elias Pereira e Reinaldo Mendonça Moreira. Fizeram parte da Mesa Principal as seguintes autoridades: Dr. Mílton Flávio Laustenschlager – Médico e ex-Deputado Estadual; Dr. Omar Abujamra Junior – Superintendente da Federação das Unimed’s do Estado de São Paulo e o Dr. Walfrido Jackson Oberg – Presidente da Unimed de Botucatu. Em seguida convidou o homenageado,                 Dr. José Teodoro Veneziano Tonete, acompanhado do Vereador Luiz Francisco Fontes, autor da honraria, para integrar a Mesa Principal. O Mestre de Cerimônias anunciou a palavra do Presidente da Câmara, para a abertura oficial da solenidade. “Boa Noite. Na qualidade de Presidente do Poder Legislativo, sob a proteção de Deus declaro aberta a presente Sessão Solene e, desde já, agradeço a presença de todos. Minha saudação especial aos integrantes da Mesa, às autoridades presentes e representadas, aos familiares e amigos do homenageado que nos prestigiam. Para nós Vereadores, é motivo de muita honra outorgar a mais nobre honraria do município para o renomado profissional da medicina, carinhosamente conhecido como Dr. Tonete. Fiquemos em pé para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro e, a seguir, a Canção Oficial Município “Saudades de Botucatu”. O Mestre de Cerimônias leu as correspondências que foram enviadas por Prefeito Municipal – João Cury Neto e Deputado Estadual - Fernando Cury. Logo após registrou e agradeceu a presença do público e das seguintes autoridades:                         Dr. Danilo Viani Júnior, Diretor Administrativo da Unimed de Botucatu; Dr. José Ricardo Rodrigues, Médico Mastologista e Cidadão Botucatuense; Sakae Watanabe, Empresário; Solange Serafim, Assessora de Comunicação da Unimed e Adelina Guimarães, Colunista Social. Além dos familiares, amigos também prestigiaram o evento. Em seguida, informou aos presentes que a homenagem prestada originou-se do Decreto Legislativo nº 324/2016 e convidou para ocupar a Tribuna de Oradores, o Vereador Luiz Francisco Fontes, autor do Projeto de Decreto Legislativo que outorgou o Título de “Cidadão Botucatuense” ao Dr. José Teodoro Veneziano Tonete, que fez o seguinte discurso: “Dr. Tonete (Médico Pediatra) nasceu em Birigui, em 28 de julho de1947, filho de D. Luiza e Sr. Antônio  e irmão de Suzete Bafi (Professora). É casado com Vera Lúcia e tem as filhas Lúcia, Marina, Luiza e os netos Thomas e Alice. Em 1966, aos 18 anos, iniciou o Curso de Medicina na Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu, atual Faculdade de Medicina de Botucatu - UNESP, formando-se em 1971, na IV Turma deste curso. Tem um currículo extenso de serviços prestados para Universidade, para Unimed e diversas instituições de grande relevância no estado, país e no mundo. Com a família e amigos, gosta de cozinhar e comer, pescar, acompanhar esportes de diferentes tipos, principalmente futebol, com os jogos do Palmeiras e viajar pelo mundo. Como já foi justificado pelo querido amigo Carlinhos Pessoa, mas não poderia de deixar de citar nesta noite o nome de outro cidadão Botucatuense o amigo Dr. Moises que infelizmente não pode comparecer, pela morte de sua mãe. Morte expressão forte, mas necessária. Todos passaremos um dia por ela. Desde pequeno escutava minha sábia mãe dizer, quando morria uma mãe. “ Muito triste, mas é a ordem natural das coisas. Difícil é a mãe superar a morte de um filho. Temos que viver a vida intensamente”. Esta honraria é a maior homenagem concedida pelo Município.  E nós vereadores podemos homenagear 03 pessoas durante os 04 anos de mandato. A entrega desta honraria nesta noite tem um grande significado, vem coroar e celebrar a vida, e não foi por acaso ou coincidência que eu escolhi o senhor, Dr. Tonete, foi uma escolha do meu coração. Pois quando vejo o senhor vejo a vida nascendo. Homenagear um homem íntegro, profissional exemplar, que tanto fez, faz e fará pelo próximo. E com amor, o que faz toda diferença. Outro dia estava em uma reunião de mães que tem filhos com autismo e o testemunho de uma das mães me emocionou, quando falou que estava desesperada para saber o que seu filho de 03 anos tinha, veio para Botucatu e na primeira vez que o Dr. Tonete o examinou fez o diagnóstico de autismo e encaminhou para os profissionais da área. (isso há mais de 20 anos atrás). Esses dias escutei dezenas de testemunhos, “a o Dr.Tonete que pegou meu filho”, “a o  Dr. Tonete que diagnosticou que meu filho tinha alergia”, “a o Dr. Tonete foi fundamental no nascimento de meu filho”. Ficaria aqui falando horas....................        Dr. Tonete fez a diferença em milhares de famílias botucatuenses. Deixou sua cidade Birigui, para estudar em Botucatu e para nossa sorte tomou a decisão, de ficar em Botucatu. Fazendo a diferença na sociedade. Digo que o Dr. Tonete não deixou ou deixará herança para as pessoas, mas com toda certeza deixou e deixará um legado nas pessoas, pois herança é aquilo que deixo para as pessoas e legado é aquilo que deixo nas pessoas. (deixa marca nos corações das pessoas). Em milhares de crianças foi ele o primeiro que deixou suas digitais. Meus filhos Daniel, Tómas e a Clara tem um pouquinho do Dr. Tonete, quantos tantos outros. Botucatu é muito grato por tudo Dr. Tonete que fez e faz, e este ano e seu Jubileu de Ouro, 50 anos em Botucatu, e esta Honraria é um presente do município de reconhecimento por tudo que fez. Para finalizar…quero presentear o senhor com uma fala de sua irmã Suzete e seu cunhado Aderbal que não estão fisicamente presentes, mas com certeza de coração. Obrigado Dr. Tonete”. O Mestre de Cerimônias solicitou ao Dr. José Teodoro Veneziano Tonete que se posicionasse à frente da Mesa Principal e convidou o Vereador Luiz Francisco Fontes para entregar o “Título de Cidadão Botucatuense”, sua nova certidão, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados para a cidade de Botucatu. O homenageado recebeu um boton com o brasão do município de Botucatu, das mãos do Presidente da Câmara, Vereador André Rogério Barbosa. A Câmara Municipal ofereceu flores à Senhora Vera Lúcia Pamplona Tonete, esposa do homenageado, que foram entregues pela Diretora Administrativa, Silmara Ferrari de Barros. Logo após o Mestre de Cerimônias convidou o homenageado para fazer uso da palavra. “Ilmo. Sr. André Rogério Barbosa, DD Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, em nome de quem cumprimento os demais membros da Mesa, vereadores presentes e demais autoridades aqui presentes. Senhores, senhoras, meus queridos amigos e familiares. É com imensa satisfação e bastante emocionado que estou nesta tribuna para agradecer a esta Câmara, em especial ao vereador Sr. Luiz Francisco Fontes, pela indicação de meu nome para receber esta honraria que é o título de Cidadão Botucatuense. Minha feliz história com este município começou no ano de 1966, com 18 anos de idade ao chegar à Botucatu para fazer a matrícula na Faculdade de Medicina, na época Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas – FCMBB. Em março daquele ano, iniciei as aulas em uma Instituição recente, mas que já demonstrava ser vencedora e competente, pois contava com um excelente corpo acadêmico, formado por pessoas desbravadoras, que exigiam que seus alunos se dedicassem ao máximo aos estudos. Não nos arrependemos de seguir os sábios conselhos, pois em pouco tempo, nosso curso de medicina passou a ser considerado um dos melhores do país, formando médicos competentes e comprometidos com a saúde da população. Formei-me em 18 de dezembro de 1971, na IV Turma da FCMBB. Na sequência, fiz residência em Pediatria na mesma faculdade, terminando a especialização em meados de 1974. Tinha ideia de seguir carreira universitária, porém naquele período as contratações estavam restritas. Na ocasião, recebi convite para regressar à minha cidade natal, Birigui, que contava na época com apenas um pediatra. Embora tenha me sentido seduzido a aceitar tal convite, o meu envolvimento pessoal e profissional com Botucatu fez-me optar por iniciar aqui a minha carreira profissional. Fui extremamente bem acolhido junto aos colegas obstetras e pediatras da cidade. Montei um consultório na Rua Monsenhor Ferrari, esquina com a Rua Curuzu e iniciei atendimento no hospital Misericórdia Botucatuense, como membro do corpo clínico. Os colegas pediatras deixaram que eu tocasse a enfermaria de indigentes e FUNRURAL, que apesar de não remunerado, me proporcionou grande satisfação em atender àquelas crianças tão necessitadas. O consultório começou a melhorar, tornei-me cooperado da UNIMED, credenciado Cassi, Cabesp e APAS. Recebi uma grande ajuda do meu saudoso amigo, Dr. Jairo Jorge Gabriel, que sempre me solicitava a atender os recém-nascidos de seus partos, pois eu era um dos primeiros neonatologistas da cidade. Desde então, atendo em consultório, hoje situado na rua Dr. Costa Leite e no Hospital, antiga Misericórdia, hoje Hospital Unimed. Em Botucatu, realizei-me profissionalmente e na minha vida pessoal. Tenho três filhas Botucatuenses, Lúcia, advogada, mãe de Alice, Marina, prof. Universitária, mãe de Thomas e Luiza, estudante Universitária no curso de história da UNESP de Assis. Sou casado com Vera Lúcia Pamplona Tonete, por quem eu tenho o mais profundo respeito, minha querida companheira, amiga, compreensiva, que sempre me ajuda a melhorar como pessoa. Ela é meu norte e meu porto seguro. Senhores, disse isto, para falar, em poucas palavras, de algumas coisas que aqui vivi, nestes 50 anos, buscando trabalhar com respeito e ética. Sempre me considerei de Botucatu, mas hoje posso falar com toda emoção: “que graças a esta Câmara, em especial ao Sr. Luiz Francisco Fontes, que gostaria de pedir licença para chamá-lo de Luizinho, filho de Dona Odete e Sr. Renato, que quando criança foi um dos meus primeiros pacientes, agora me tornei BOTUCATUENSE”. Muito obrigado”. A seguir, anunciou a palavra do Presidente da Unimed de Botucatu,              Dr. Walfrido Jackson Oberg, que fez sua saudação ao homenageado. O Mestre de Cerimônias  anunciou a palavra  do Presidente da Câmara para o encerramento da solenidade. “Senhoras e Senhores, nossa Solenidade chega ao fim. A homenagem prestada nesta noite não é somente do Poder Legislativo, pois representa, também, a nossa população, que é grata ao Dr. Tonete pelos serviços prestados em benefício da saúde dos botucatuenses. Homenagem se faz para quem, de fato, merece. E é o caso do Doutor Tonete que tem conhecimento médico e humano para servir a todos sem qualquer distinção. Desejo que Deus continue a guiar tuas mãos e a encher de amor teu coração para que seja sempre o caminho da bondade e da esperança para aqueles que em tuas mãos depositam vidas. Parabéns, Dr. Tonete, por sua dedicação nessa linda jornada que escolheste. Sinta-se um filho da terra dos bons ares. Aproveito para agradecer a todos que colaboraram para o bom êxito da sessão, em especial aos servidores da Câmara Municipal pelo trabalho e organização, e ao Carlos Pessoa pela boa condução do cerimonial. Agradeço mais uma vez a presença das autoridades e do público presente. Nada mais havendo, declaro encerrada a presente Sessão Solene desejando uma boa noite a todos e um excelente final de semana”. Eu, Isabel Cristina Della Coletta, Chefe de Divisão Legislativa da Câmara, lavrei a presente Ata  que  segue   assinada   pelo  Presidente   da  Câmara  Municipal  de  Botucatu,  
Vereador..................................................André Rogério Barbosa. 
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